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Magyarország társadalma.
junina 22.

(K) Való dolog és szomorú, hogy 
neítünk a szó nemes értelmében 
társadalmi életünk nincs.
1 a x!fa80nxlók va&yunk »2 oldott 
kévéhez, Nem tart össze bennünket
az a kapocs, melynek neve : sze­
retet.

Bgy jó, nemes irányú és egy 
mást megértő társadalmi életre pe­
dig »agy szükségünk volna. Nem­
csak azért, mert ez nélkülüzhetlen 
eszköz a művelődésre, fentartváu a 
szellem rugékonysagát, hanem azért 
!8’ “ível egy jól szervezett és a 
kölcsönös megbecsülés aranyszálával 
összekötött társadalom a közügyekre 
nézve is áldásos munkát végezhet. 
Egy összetartó társadalom egymást 
támogatja a közös célok elérésében 
mig a széthúzás mellett a legneme­
sebb szándék is sírba hanyatlik.

Ez a társadalmi széthúzás fáj da 
lom hazánk minden vonalán tapasz­
talható és érezhető. Társas életünk 
fénytelen és hideg. Nélkülözi azt a 
melegséget és őszinteséget, mely 
tartós fényt ad az egymással való 
szellemi érintkezésnek. Konvenci­
onális udvariasság van szavunkban 
tettünkben egy iránt.

Színesnek, fényesnek és minde­
nekelőtt tisztának kell lenni annak 
a légköznek, melynek hivatása az 
ü°gy a társas élet virágai kifejlőd’ 
jenek. E tiszta levegő nélkül csak 
hamar unottá válik a kör, melybe 
járunk és a jóleső érzés helyett lel 
künkben szúró tövissel hagyjuk oda 
az összejöveteleket, a legtöbbször 
azon elhatározással, hogy lassan 
lassan visszavonulunk vagy a ma 
gányba, vagy egy újabb kör alkotá 
sara ^eszünk kísérletet, 

j Egy szó, melyet nem jól hang 
súlyozott valaki, vagy nem jól ér 
tett meg egyik másik, egy gúnyos 
tekintet, mely a sima arcon végig 
siklott, de amely szivünket érte, 
képesek elidegeníteni a legjobb ba­
rátokat egymástól.

Egy kis szóbeszéd, kószahirek 
bizalmas továbbadása olyan vészé 
delmeket és viharoka támasztanak, 
melyeket nem képes lecsilapitani a 
kim agyar ázás és közbenjárás,

Nem értek én a társas élet 
alatt három napi előkészülettel ren­
dezett ozsonákat, melyeken a leg 
többször csak az anyag telik el az 
asszony! ügyesség produktumaival, 
hanem azt a nemes, felemelő, bizal 
más, de nem bizalmaskodó, őszinte, 
szeretettel jő érintkezést, mely kö’

Síz erdő.
Rég volt. Sugárzó nyári éjjel 

.Mi szép az erdő, mily csodás. 
Sötétzöld lombján szerteomló 
Hold fény, ezüstös csillogás . . 
Jártam az erdőt. Volt eev dalom - 
Tapsoltak rá a levelek,
Gyönyör rezdült át a lombokon, 
Hogy elsusogtam — a neved.

Sötét az ég. Az erdő lombja 
Halkan zizegve rám borul — 
Olelkőzve mind fölém hajlik 
Nyugalmat hintő sátorul.
Ge, mig az arcom simogatják, 
Érzem, e lombok — levelek : 
Bonaglanak a gyötrelemül 
Ha elsóbajtom — neved.

(Debr. 904. jun. 20.
Dali Lajos.

zelebb hozza érzésben és gondolko­
zásban társadalmunk különböző ré 
tegü, de egyenlő műveltségű ele­
meit E tekintetben a magyar urasz- 
szonyok sokat tehetnének. Széllé 
műkkel, kedvességükkel, és a női 
lélek utólérhetlen bajával egy újabb 
társadalmi életet teremthetnének, 
vevesebb pompa, ízléses egyszerű­

ség, több önismeret és kevesebb 
bíráskodás. Ne a társadalmi állás 
legyen ajánlólevél a társaságba, ha 
nem a lélek műveltsége és a női 
szív nemes tisztasága, erénye. Mert 
a társaságnak fényt csak az a nő 
adhat, kiről nem beszélnek.

Döntsük le a legtöbbször c^ak 
hiúságunk által emelt válaszfalakat, 
hanem hódoljunk meg a szellem 
eio.í és ne bálványozzuk sem ma 
gunkban, sem embertársunkban & 
múló javakat. A valódi műveltség a 
lejken nem hermelinprémet és brüs­
szeli csipkét hord, hanem szív ne­
mességet. Ez előtt hajoljunk meg 
A többi csak sallang, jó, ha van^ 
de nem szükséges feltétlenül. A jó 
modor és egymás lelki értékének 
megbecsülése legyen a vezetőnk, a 
szeretet szövőinek ünk és akkor 
társadalmi életünk nem lesz hideg 
fénytelen és hamar felbomló, hanem 
verőfényes, kedves és művelő.

£
Sdes nyugalom.

A Szabadság eredeti tárcája —
Irta : L'rdey.

Bt vagyok, itthon a te közeledben. 
Hallgatom ajkad kedves beszédét, han­
godat, mely gyönyörrel, szeretettel tölti 
ei telkemet és egész valómat. Látod an­
gyalom jó az Isten, ki bennünket bol­
dogsággal áldott meg. Mig mások a 
percek és napok gyors múláséért imád­
koznak, addig én megsiratok minden 
pillanatot, mely boldogságunkból az idő 
gyors kerekén leszalad. Szeretnék örökké 
élni, vágyódom a testi halhatatlanság 
után, nem azért hogy éljek, hanem, hogy 
veled legyek szüntelen. Te betöltőd egész 
valómat, minden vágyamat és én ben­
ned mindent feltalálok, mi egy embert 
boldogíthat. Szeretetben élünk és meg 
mosolyogjuk azokat, kik nem tudnak 
boldogak lenni. Hiszen oly kevés kell a 
boldogsághoz, hogy ezt könnyen meg­

szerezhetjük. Ha meg ’-van két lélekben 
az összhang, kész az életboldogság A 
megelégedés talajából fakad fel a bol-

J ,™e!y e^sz pompájában
íitejliK, ha a kölcsönös szeretet napsu­
gara kelyhén megérinti.

_ Es a hol a napsugár van, ott jól 
érzi magát az ember nem úgy, mintha 
az egyenetlenség fellegón nem tud ke­
resztül hatni a szeretet fénykévóje. Ott 
nem tud a szívben megteremni, gyökeret 
verm egyetten nemesebb érzés sem Ezek 

iné‘k.ul Ped,g. nincs csöndesség, nines 
le^ki élet, sivár és örömtelen a földi

Éppen azért rendelte el az őrök 
renn EZt,’ hogy a gondokban élő férfi, 
mellett legyen egy lény, ki napsugaras
? Ex xe.tének me,0góvel elűzze a férfi hom­
lokáról az aggódás fel legeit. A megélhe- 
tés problémáját épen azért tette némileg 
megíejthetővó, hogy nőt rendelt mellé, 
ki szivének kincseivel bőven kárpótolja 
azon vászteségekért a férfit, melyeket a

Legszebb divatmellények Feketénél
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A vasutasok ügye-
SZABADSÁG 1904 juniua 32«

A képviselőház elintézte a vasúti 
alkalmazottak illetményeinek rendezésé­
ről szóló törvényjavaslatot s ezzel egy 
oly kérdést száműzött a világból, mely 
az utóbbi időben nemcsak Magyarország 
közvéleményét hozta izgalomba, de a 
külföldön is nagy érdeklődést keltett. 
Közben azt a szomorú pert is, melyet a 
sztrájkbizottság ellen indítottak, elintézte 
{["független bíróság oly felmentő ítélet­
tel, melyet ?z jellemez Jegmarkosabban, 
hogy a törvényszék indoklása szerint 
csak a magyar büntető-törvény cii-gte- 
lensége s nem a biró meggyőződése 
idézte eíő a vádlottak büntetlen végét. 
Ámde rém a bírói Ítéletet, sem a tör­
vény megszavazását tartjuk fontosnak, 
hanem a mindenfelől, különösen a kor­
mány részéről nyilvánuló azt a törek­
vést, hogy a szenvedélyek teljesen le­
csillapodjanak és az állami alkalmazot­
tak kebelében az elégedetlenség helyébe 
megelégedés és munkabuzgaiom lépjen. 
E mellett az államhatalom számára min­
den esetre marad még egy feladat, mely­
nek megoldásától semmi által sem sza­
bad magát visszaijesztetni. Ez a feladat 
az államvasuti hálózat igazgatásának re­
organizációjából, valamint az államvasu­
tak és az államhatalom közt való visz- 
szony való megállapításából áll. Egyik 
ügy sem maradhat soká függőben, mert 
az ország életérdekei függnek össze cél­
szerű. megoldásukkal. Az államvasutak 
reorganizációjára vonatkozólag az tetszik 
punctum salionsueie, váljon a központi 
vezetés mint önálló terület müködjók-e 
miként eddig, avagy szorosabban csatol-

tassék a minisztériumhoz, hogy az állam­
vasutakat körülbelül úgy kezelnék, mint 
az egész posta és távirda ügyet, melynek 
a forgalomra nézve nincs csekélyebb fon­
tossága. Hasonló rekonstrukció annál 
sürgősebb szükségnek tetszik, minthogy 
strike alatt azt lehetett tapasztalni, hogy 
a vasúti forgalom beállítása lehetetlenség 
lett volna, ha a vasútnak távirdaveze- 
tóko is nem lett volna a vasúti hivatal­
nokok, tehát strikeoló kedvű a’kalma- 
zottak kezében. A vasutak távirdaszol- 
gálatát tehát minden körülmények közt 
az államnak fog kelleni átvennie.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, 1904. jun. 22.

A folyosón puskaporos a hangulat. 
Az imént járt, Gaál Sándor, Sebes Dé­
nes és Rákosi Viktor az elnöknél, hogy 
Debrecen—Galaczi incidens dolgában na­
pirend előtt való felszólalásra kérnek en­
gedőimet, Perczol Dezső azonban ezt 
megtagadta, mire az ellenzék elhatározta 
hogy zárt ülést kér. Az elnöki előter­
jesztés során. Gudes Godofrid bíráló bi­
zottsági tag leteszi az esküt. Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter pedig je­
lentést nyújt be a nagybányai vicinális­
ról és egy jelentést a vidéki malmak őr­
léséről. Maróthy Lázzló a mentelmi bi­
zottság előadója tizenkét rendbeli előter­
jesztést tesz

Elnök bejelenti, hogy Rákosi Vik­
tor, Gál Sándor és Sebes Dének napi­
rend előtt való felszólalásra kértek cn- 
gedelmot, hogy a miniszterelnöknek a 
galaci konzul német nyelvű átirata dol­
gában tegnap tett nyilatkozatát szóvá te­

hessék. Az engedőimet nem adhatta meg. 
mert az ország érdekében nem tartottá 
megengedhetőnek, hogy a napirend tár­
gyaitól el vonassák a Hát. (Nagy zaj a 
baloldalon). Kérdi a Házat, hogy meg­
adja-e az engedőimet a felszólalásra, vagy 
nem ?

Lovászy Márton indítványozza, hegy 
ogyenkint minden képviselőre külön-kü­
lön tegye fel a kérdést, mert lehetnek 
olyanok is a Házban, kik egyiknek igen, 
a másiknak nem adják meg a szólás 
jogát.

Lengyel Zoltán szerint sommásan 
szavazni nem lehet, (Nagy zaj a jobbol­
dalon) várják meg a tetszést. (Derült- 
ség). Kéri a kérdések külön való felte­
vését.

Bubik Béla szintén ezt óhajtja.
Lovászy Márton kijelenti, hogy 6 

Gál Sándornak megadná az engedőimet, 
Rákosinak és Sebesuek nem. (Derültség 
a jobboldalon.)

Rákosi Viktor : Nem csak az ország 
anyagi javaiért, hanem erkölcsi javaiért 
is síkra kell szállaui. Az elnök szolgála­
tot akar tenni annak, kinek ez a dolog 
kellemetlen. (Viharos helyeslés a balol­
dalon).

Elnök: Tiltakozik az ellen. (Zaj). 
Nem is méltó a házhoz, hogy a kérdésre 
ilyen nagy súlyt fektessenek. (Zaj a bal­
oldalon és felkiáltások) Hát a nemzeti 
becsület kérdése nem fontos kérdés ? A 
nemzeti becsület kérdését a napirend ke­
retén belül is meg lehet védeni. Tegye­
nek indítványt, tegyenek interpellációt.

Rákosi Viktor: Van egy interpeP 
lációja, másfél esztendeje nyújtotta be, 
és még nem intézték el. Kubikoí rendre 
tudta utasítani az elnök csekélységért, a 
miniszterelnök pedig a mikor a közjogot 
lábbal tiporta tegnap, nem merte meg­
dorgálni. (Helyeslés a szólsőbaloldaIon.>

Sághy Gyula a tanácskozás nyu­
galma érdekében kéri az elnököt, marad­
jon a végi gyakorlat mellett. Sose volt

reményeiben való csalódások okoznak 
lelkében. A szeretet mindent pótol s ha 
oly szegények vagyunk, hogy nincs be­
tevő falatunk és nyugalmas pihenőnk, 
az egymást megértő szeretett gazdagabbá 
tesz bennünket azon náboboknál, kik 
kincseket adnának a boldogság és meg­
elégedés egyetlen sugaráért.

Sohase feledem el azt a jelenetet, 
midőn egy nemes gondolkozása apának 
gazdag érzésű leánya tanácsot kért aty­
jától, hogy vájjon nőül menjen-e egy ál­
tala megszeretett fiatal emberhez? A 
gondos apa Így felelt: Leányom ha sze­
reted menj hozzá, ha koldus is, de ha 
nem vagy meggyőződve szerelméről, ne 
msnj hozzá, legyen bár a föld királya. 
És az apának igaza volt; mert a korona 
is hideg szeretet nélkül, mig foszlányok 
alatt is megterem az egymást megértő 
szivek boldogságának virága.

Nem a szeretet szent, ragyogó köteléke 
tartotta össze a boldogtalan lelkeket, ha­
nem a mammon, a Moloch, melynek tü- 
zéuél szivük hamvadt el rövididő múlva. 
Olyan hidegek voltak egymás iránt, mint 
kincseik s idővel megrozsdásodott ben­
nük minden érzelem. Egyedül a boldog­
ság az, melyet nem lehet csillogó ara­
nyon megvenni. A szeretet nem ismeri 
a pénzt, csak a cserét. És éppen azért, 
ki óletboldogságának alapjául a vagyont 
tekinti, az düledező hajlékot emelt, mely­
ben idegenül fog lakni, mig ha a szere­
tet erejével ópiti fel boldogsága kunyhó­
ját, kacagni fogja ama silány lelkeket, 
kik a hitvány aranyat többre nézik a 
szeretet mindent fogyatkozást kipótló 
kincsénél.

Volt alkalmam az életben látni 
pénzen megvett sziveket, kincseken meg­
vásárolt érzelmeket. Meg is fakultak ha­
marosan ezek. ép úgy, mint az a nyo­
morult sárdarab, melynek pénz a neve.

Ne törődjél tehát édes angyalom 
azzal, hogy a végzet másoknak kincse­
ket ad itt, nekünk pedig csak szivet, me­
legen érző szivet. Inkább örülj ennek 
mert leikünk függetlensége a mamutom’ 
tói sok örömnek válhatik még forrásává. 
A mi szeretetünk kapcsa erősebb a vég­
telenül nyújtható aranynál. Bennünk 
nincs őnösség, mint azon parányi jej_

; kekben, kik csak pénzes zsákon ülve 
tudnak boldogok lenni.

A kiben erő és akarat van, az úgy 
is megszerezhet annyit, a mennyivel 
gond nélkül nézhet a másnap elé. Szú­
nyogokhoz hasonló röpködő lelkek azok, 
kik a tudományt, az erőt, a férfi akara­
tot, a munkakedvet nem tartják kincs­
nek, kamatozó tőkének. Ezekhez nem ta­
pad oly könnyen a szenny, mint az 
érchez, vagy papírhoz, mely idővei meg­
fakul és elveszti színét még a leggondo­
sabb ápolás mellett. Mig az értelmi erő 
és a kéz erejével megszerezhetjük a min­
dennapit, addig nem mondhatjuk ma­
gunkat szegényeknek, s ha ezeken kí­
vül az egymást mindenben megértő sze­
retet és figyelmes becsülós is kincsünk, 
úgy hid meg édes angyalom, hogy Kré- 
zus kincse is értéktelen lesz előttünk.

Mi nem tekintettük árunak szivün­
ket, mely felett alkudozni lehet és el­
kapja a legtöbbet Ígérő. Mi nem ígértünk 
egymásnak csak szeretotet és mi a jegy 
ajándékunk szivünk volt, semmi más. 
És mi mégis gazdagabbak vagyunk, 
azoknál, kik a szivet is csak vásári por-

v -
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eset hogy az elnök: a kérdés külön vá­
lasztását megtagadta volna, a mikor azt 
kérték.

Elnök erre külön-külön teszi fel a 
kérdést.

A ház többsége Rákosy Viktornak 
nem adta meg az engedőimet a felszóla­
lásra.

•ál Sándorra nézve 76-an megta­
gadták az engedőimet, 46-an megadták.

Knbik Béla kifogásolja, hogy a jegy- 
zök helytelenül ejtették meg a számlá­
lást, és oda szól az elnöknek, — hogy 
megint pártoskodik.

Elnök Kubikot rendreutasitja.
Sebes Dénesnek szintén nem adták 

meg a szólásra az engedőimet.
Elnök és most a napirendre térünk 

át a vasutasok fízetésrendezésóről szóló 
törvényjavaslatok folytatólagos tárgyalá­
sára. Az első szónok ?

Kovács Pál jegyző : Udvary Ferenc.
Eötvös Károly igy nem tárgyalunk. 

Azt a dolgot előbb el kell intézni.
Olay Lajos: Akkor, beadjuk a zárt 

ülést kérelmező ivet, (És erre Olay át 
adja az ivet az elnöknek.)

Elnök : Hun képviselő ur zárt ülést 
kért. Elrendelem, hogy a közönség hagy- 
gya el a karzatokat. (Ez megtörténik, 
mire szünet majd a zárt ülés követ­
kezik.

SZABADSÁG 3
hetetlennő teszi. És még nincs elintézve 
a dolog fontosabb dologba nem fogha- 
tunk, mert elébb nemzet becsületén ej- 
tett sebet kell begyógyítanunk.

Eötvös Károly : A német nyelv szem- 
telen betolakodását Tisza törvényen ala­
pú ónak mondta. Mikor Kubik kérdezte, 
hol a törvény Tisza a szokás jogra hi­
vatkozott. Ez nyomorult összezavarása a 
fogalmaknak. Nem engedjük levenni na­
pirendről a kérdést. Idegen nemzet szá­
mára szokás jogot alkotni őrültség volna.
( apa a baloldalon). Ha valamely jelen­
ik, százszor> ez akkor sem
szokás. Kellék az, hogy a szokás okos 
észszerű legyen, és hogy nemzet becsü­
lete ellen ne vétsen. Szabad-e egy nem­
zetet olyan helyzetbe kényszeríteni, hogy , 
közös rongy osztrák tisztviselők a nem- |

I f,etlel Packázhassanak. Ezt a kérdést
í ^yen alakban elintézni nem lehet. _ A
í míg tiz becsületes ember lesz itt addig 

a dolog a napirendről le nem kerül. —
: Debreceni polgármesier akkor becsületes 

ember, ha álláspontja mellett marad A 
kormánynak helyre kell igazítani téve­
dését, mert nem engedjük boev npm

sÄiiür

meglehetne oldani. Ott van az interpelláa 
joga amit igénybe vehetnek. P
bh0iorÓBlÍ Géza szeméIyes kérdésben 

a6 ,*’ hoßy ltt: nemzeti ügyről van
igy kezelni048 államban Dem engednék

Visontai Soma a 67-es törvények 
alapján igyekszik kimutatni, hogy a né- 
met nyelv használásának semmi jogo.
mlgeerLT™' mk tiaz“D a P""«» 

Hegedűs Sándor szerint abban egyet­
értünk, hogy zárt ülésen a dolgot elin­
tézni nem lehet. Célszerű volna, ha ma 
végeznének a vasutasok fizetésrendezé- 
sével es a ma felvetett kérdést a költ-
foÄä„tgya,faa alkalmával hcl"=P 

lass Ivor báró szerint a sérelmet
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A zárt ülés.
Elnök : Perczel Dezső.
Bátkay László: Indokolja miért kér­

ték a zárt ülést és nehogy azt gondolják, 
hogy oknélkül szakítják félbe a tárgya­
lást. Sohasem volt ilyen támadás a ma­
gyar nemzet becsülete ellen. Eddig az 
álláspont mindég az volt, hogy a kor­
mányok részéről, hogy tűrt helyzet volt 
a nőmet nyelv a diplomáciában. Ma­
gyarország hivatalos nyelve a magyar. 
A miniszterelnök szerint törvényes szo­
kás a német nyelv.

Egron Gábor: Alávalóság I 
Bátkay László 1867 óta nem volt 

kormány és többség, mely ne jelentette 
volna ki a német nyelvet tűrt helyzet­
nek. Tisza szerint a gáláéi konzul a jö­
vőre is joggal használhatja a németet. 
Egy németnek legfőbb vágya nyelvét 
olyan magaslatra emelni, a milyet s 
nemzeti becsület megkíván. Nincs máa 
kiigazodás, hogy ismerje be Tisza téve­
dését, vagy ez a párt Tisza helyzetét le-

rögtön orvosolni kell. Tiltakozik a német- 
nyelv becsempézése ellen.

. . Hock János nagy sérelmet lát. a 
miniszterelnök kijelentésében, amely eher 
minden magyarnak tiltakoznia kell

A képvisalőház zárt ülésén Hock 
János után Kubik beszélt. Kifogásolta
,1íiZsn0^ne^,a mai ÜIés eleíén tanúsított 
eljárását. Mire a zárt ülés véget ér* m

Ä nők ellenségei.

ügyében távol van. A kölcsönös ildom 
megkovete i, hogy jelenlétében történ­
jenek a felszólalások.

Olay : Megszökött. (Zaj.) j
, , Hicronymi: Kéri szüntessék meg a I

érS^“SS9"SLltVOllNltenheir í tokért V ÍÍ0V - „6k

: én
Szederkényi Béla tudomásul veszi, > nyokrói mondanak, 

og.y a többség nem akarja a kérdést , Válogatott gorombaságokat talílnnbeffii/ék u'L'id»l'neDD,é‘f0gVa M"ap - l kf‘=‘ben, »gy^an-e ..afyobj ‘g0 0 " 
síhJ r !df 1 vele- . I baság, a mely Aristotelásirataiból van

; , .. . 8aShy Gyula a nemzeti párt nevében \ kiböngészve.
kijelenti, nem azonosítja majd Tiszáról. ! A milétiak - mondja - tisztelték 
fia Tisza -nem reparalja rendszeri, a köz i ^aphot, ámbár asszony volt 
vélemény ej fogja sepreni. Rávall ilyesmi arra a házsáros

Po onyi Géza szerint Tisza áJás- j bölcsre, a ki még személyesen iamJrí » 
foglalása nem mdemnitása, hanem kor- Xantippe asszonyt, 
mánynak rendszer. Ilyen miniszterelnök- , Sokrates feleségét! 
kel szemben minden eszköz meg van I fwtVnl
engedve. ® ■ Csakis Schopenhauer a frankfurti

Másutt ilyen nyilatkozat után eev i bök^ósz és nőgyülölő versenyezhet vele, 
percig sem tűrnék meg helyén a minisz- ÍLÍV?I„!!L-Így fe.J9zl M “agát; Az
4 /"X Zx I V-. Á x Iv rl 4*terein ököt

Einök : Ezt a dolgot más módon is

tékának tartják és érzelmeik megnyilat 
kozását a soll és habentől teszik füg­

gővé.
A vagyonilag is biztosított élet két­

ségkívül jó. S sőt azt sem tagadom, 
hogy közremunkálhat a nagyobb boldog­
ság megteremtésére, de lelkem meggyő­
ződésemmel állítom, hogy aki életboldog­
sága eg) edüli alapjául a pénzt tartja, 
az mm lesz boldog soha, de nem is 
érdemli meg, hogy boldog legyen.

A vagyon múlandó. Ma gazdagok 
lehetünk s holnap a sors csapásai ki- j 
ránthatják alólunk ezt az alapot. S ak- ‘ 
kor mi lesz belőlünk ? Lelkünk hasonló 
lesz egy összeomló templomhoz, melynek 
nincs oltára, mig a szeretet lénye az 
omladékokon is virágot fakaszt és suga­
rával megaranyozza a romokat is.

Ezt az igazi szeretetet hordozod te 
szivedben édes angyalom. Ezért szeret­

lek én téged, ki fel illái lsz a köznapi gon­
dolkozáson, mely kész a boldogtalanság 
tőrét önszivébe ütni csergő aranyokért. 
Te gazdag vagy lélekben, független vagy 
mint a szabadban röpködő madár, mely

j szabadságát nem áldozza fel az aranvrá- 
csos kalitkáért- J

Jöjj ide édes angyalom. Hajad ide 
fejedet az én vállamra és szerress mint 
eddig oly híven, olyan jólesőleg. A vi­
lággal ne törődj. Hadd menjen mindenki 
a maga utján. Mi maradjunk meg a sze­
retet ösvényén, mely a boldogság orszá­
gába vezet. Ha itt-ott fájdalom is ér 
bennünket, a vigasztalás is itt lesz köz­
tünk. Jó anyánk, te és én majd megbir- 
juk azt a kis bánatot! is, mely elválaszt­
hatatlan járuléka az életnek. Ha s runk 
együtt sírunk, ha öröm ér bennünket 
mindnyájának egyenlő rósz jut belőle’ 
Csak egy legyen a gondolatunk, egy a 
szivünk érzése és maradjon uralkodó ha­
talom lelkűnkben ; a szeretet,

Igen ! légy az én boldogságom for­
rása ezentúl is. Nézd el gyöngeségeimet 
és szeresd bennem az embert gyarlósá­
gával, hibáival. S ha az a szeretet vilá­
géi ezentúl is a lelkében, melynek első 
sugara melegénél lelkome; átoívaszfottad 
a te szivedbe, úgy én leszek, én vagyok 
a legboldogabb férfi a világon ...

egész teremtésben nincs oktalanabb álla* 
az asszonynál.

Jean de meung, a Roman de la 
rose szerzője, nagyon rosszul bánt a nők 
kel. Egyszer összecsődültek ellene, hogy 
megbotozzák. A ravasz Jean nem véde­
kezett, hanem csak ennyit mondott: Nem 
bánom hát, de kezdje meg, a ki a leg­
szebb közülök. — S a nők hajba kaptak 
mert mindegyik első akart lenni, a 
furfangos Jean pedig ép bőrrel me­
nekült.

Camfort szerint a nők istent ugyan­
azzal az ízléssel szeretik, mint kedvesü­
ket. S hozzáteszi: a nők szeretete Isten 
iránt sokféle és sűrűn változó.

Ugyancsak 6 veti föl a kérdést: 
Látott már olyan nőt, a ki legjobb ba­
rátnőjétől nem félti férjét vagy kedvesét 
mikor ez udvarol neki? Ebből tudódik ki’ 
hogy mily véleményen vannak egymás^ 
ról a nők. Mert bármily rosszat gondol­
jon is egy férfiú az asszonyokról, nincsen 
olyan nő, a ki túl ne tenne rajta ebben 
a tekintetben.

Bougeart: Ha valamennyi nőről 
rosszat mondok, ellenem támadnak, ha 
egyesekről, valamenyien tapsolnak.

Lévis. A hízelgés több asszonyt 
buktat el, mint a szerelem. Ha nem ko­
ronázza siker, csakis az a hibás benne 
aki nem ért eléggé a hízelgéshez.

í
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Alphonse Karr : Két nő barátsága 
mindig szövetkezés egy harmadik ellen 
Csodálatos, hogy a művészek az emberi­
ség legnagyobb csapásait: a fúriákat, a 
hárpiákat, a sziréneket, az éhhalált min­
dig női alakban testesítették meg.

Sthal: A szerelem mindig alkimista. 
A szerelmes egy szemet talál és lelke­
sülten felkiált: Gyémántot leltem. De a 
legcsodálatosabb ebben a könyvben, hogy 
a kik leggonoszabbul Ítélik meg a nőket, 
nem a férfinembeli irók,

A miket Girardin azszony, mapame 
Sevignó és madame Stael mondanak ró­
luk, az olyan keserű, hogy kiérzik belőle 
a civódó testvérek epés gyűlölete.

Girardin asszony : A legritkább lény 
Franciaországban az ostoba nő után a 
nagy lelkű nő.

Sévigné asszony : A nők között tit­
kos szövetség áll fenn, mint ugyanazon 
vallás papjai közt: gyűlölik, hanem azért 
mégis támogatják egymást.

Védekezés
a húsdrágulás ellen.

Debrecen, junius 22.
Még ma jámbor Debrecennek a hús 

árak emelkedése miatt vagy sopánko­
dunk, vagy boszankodunk, az élelmes 
eszékiek követve a zombori és szegedi 
példát, foglalkoznak az ügygyei s újabb­
nál újabb intézkedést léptetve életbe se­
gítenek a bajon. Húsvágó szövetkezetett 
alakítanak s a beszerzési áron bocsátják 
kimérésre a húst, minden üzleti haszon 
nélkül. Tegnap egy uj mészárszéket nyi­
tottak, ahol a marhahús hilóját 16 fillér­
rel olcsóbban adják, mint a többi mé­
szárszékben. Már az első napon igen so­
kan keresték föl az uj üzletet s úgy a 
hús minőségével, mint a kiméréssel tel­
jesem meg voltak elégedve. Számos csa­
lád Rétfaluról szerzi be husszükságletét 
a hol csak hizlalt marhát vágnak.

Az eszékiek egyetértéssel járnak el 
a húsárak emelkedésével szemben s egy 
világért se vásárolnak olyan mészárszék­
ben, ahol a hús kilója 1 korona 28 fil­
lért számítanak. Az eszékiek szerint itt 
csak a sztrájk segít, a fogyasztó közön­
ség sztrájkja. Tagadhatatlan hogy a 
publikum igen kevés hússal is megél, 
különösen most, amikor bőségesen van 
növényétel. Nagyon, de nagyon megle­
het az ember hónapokig hús nélkül s 
ha hetenként csak kétszer eszik húst, 
orvosi tekintélyek állítása szerint ezzel 
csak az egészségének szolgál. A manap­
ság óriási mértékben elterjedt betegségek 
főoka éppen abban rejlik, hogy az em­
berek nagyon rakaptak a husevósre. Öt- 
ven-hatvan százalékkal redukálni kell a 
husevóst, mindjárt olcsóbb lesz a bus. A 
publikum sztrájkja a legradikálisabb 
módszer a húsárán emelkedése ellen.

Az ország több városában meg­
kezdte a közönség a sztrájkot, amiről a 
fogyasztási adóhivatalok számadatokkal 
szolgálnak. A szegény ember úgy aegit 
magár, amint lehet.

A mai abnormális húsárak Szom- 
bathelynn is azt az eszmét érlelték meg, 
hogy szükség van egy husfogyaszlási 
szövetkezet létesítésére, mely csupán 
‘»gjai számára mérne ki husnemüeket. 
J ívő vasárnap több tekintélyes gazda 
részvételével bizalmas értekezletet fognak 
tartani Szombathelyen, A szövetkezet a 
termelők bevonásával terveztetik s oly 
módon, hogy hízótt marha, közönséges 
marha, sertés és juhhus folyvást friss 
minőségben szállittassók oly mérsékelt

árakon, amint csak lehetséges. A tervezet 
a heti előleges megrendelések rendszerét 
kívánja életbe léptetni, ami teljes tájé­
kozást nyújtana a levágandó állatok te­
kintetében. A tervezők a megalakulást 
megelőzőleg a városi hatóság támogatá­
sát szándékozzák kikérni.

Bizony elkelne nálunk is egy hus- 
fogyasztási szövetkezet.

X Hitelesítő közgyűlés. Tegnap dél­
előtt hitelesítő kózgyü és volt e városhá­
zának nagyterméhm Domahidy Elemér 

j főispán elnöklésóvel.

EGYHÁZ és ISKOLA.
X Szeptemberi vizsgálatok Az evang. 

reform, főgimnáziumban ez 1904—1905. 
tanév eleién a javító-, pótló-, felvéteti- 
és magán vizsgálatok sorrendjét a követ­
kezőképpen áiiapitotta meg a püspöki 
hivatal : A javító-, pótló- és magánvizs­
gálatok a VIII. osztálynak szeptember 
1-én ; javító vizsgálat az I—IV. osztály­
nak szeptember hó 2-án ; javító vizsgá­
lat az V—VII. osztályoknak szeptember 
3-án ; felvételi vizsgálat bármely osztály­
nak szeptember l ón és 2-án délelőtt ; 
magánvizsgálatok I—IV. osztályoknak 
szeptember 5-án ; az V—VII. osztályok­
nak szép'.ember 6 án délelőtt Írásbeli-, 
délután szóbeli vizsgálat.

Képesítő vizsgálatok. A Svetits-inté- 
zeti rom. kath. tanítóképzőben tegnap 
délután kezdődtek a tanképesitő vizsgá­
latok. E vizsgálatokon a tanügyi kor­
mány képviseletében Sipos Orbán mi­
niszteri tanácsos elnököl. A nagyváradi 
egyházmegye megbízottjaként Palotay 
László pápai pielátus, egyházmegyei tan- 
felügyelő szerepel.

V'V'K
fej K

Nyári séták.

— Mikor leszünk magyarok ? —
Elmélkedjünk!
Ezer éves immár e magyar haza- 

A dicsőség sugara fénylik történelmün­
kön, de a fény mellett borút, zivatart és 
nehéz szenvedést is látunk. Változatosak 
voltak napjaink, örültünk és sirtunk, sőt 
voltak napjaink, melyekben igazán ránk 
illettek a költő szavai: sírva vigad a 
magyar!

Elmélkedjünk!
Ezer év óta lakjuk ezt a főidet. Meg­

szereztük rögeit ős megtartottuk. Száza­
dos küzdelmek tűntek el felettünk. Néha 
néha meg volt ásva sírunk, de ellensé­
günk temetkezett el abba. Sokszor tetsz­
halottak voltunk, de a nemzeti géniusz 
életre ébresztett bennünket. Őrei voltunk 
a keresztény civilizáei nak. Védtük ön- 
testünkkel a müveit nyugatot török-tatár 
hordák ellen. A mohi pusztai csapást ki­
hevertük és a hős vértől pirosult gyász­
tér borzalmai után bekövetkezett százöt­
ven éves tőrök malom békéi alul felsza­
badultunk.

Elmélkedjünk !
Mikor a félhold hatalma letűnt, a 

német zaklatott bennünket. Labanc és 
kuruc egymást pusztították. Megjelent II. 
Rákócy Ferenc lelkének nagyságával, 
erős karjaival, ideális honszerelmével meg­
mentendő a magyart. Álmai szétoszlot­
tak és legnemesebb, legszentebb törekvé­

seit eltemette az a kőlap, melyre a seat- 
mári béke napja van feljegyezve. És 6, a 
örtónelem legnagyobb alakja letűnt, el­
ment, el bujdosott, itt hagyta hálátlan 
nemzetét, mert nem akarta nemes fejét 
meghajtani azok előtt, kik lázadásnak ne­
vezték a magyar nemzet honszerelmét.

Elmélkedjünk I
Jött ezután egy nemzetietlen kor­

szak. Tengődés, nem élet. Fajunk, nem­
zetünk eldobra ősei ruháját és zengzetes 
nyelvét csak a föld rögéhez hü nép be­
szélte. Nem csoda tehát, ha napró-napra 
veszett és veszett a nemzet lelkének ma 
gya-sága és a csatlós cipő, német plundra 
mellett magunk is német cafrangokkal 
ékesítettük fel magunkat.

Elmélkedjünk 1
Mint nyomasztó levegő után meg­

dördül az ég és viharok támadnak fent 
és alant és villámok világítják meg a sö­
tétséget, oly csővel tört ki a felébredt 
nemzeti akarat. Bátorság szállta meg a 
leik eket. A rabbilincsek lehullottak. A 
százados szenvedés felrázta a sziveket. 
Egy akaratban olvadt össze a nemzet ér­
zésé és kimondta, hogy nagyobb arat 
magánál nem ismer e vérével áztatott 
földön.

Elmélkedjünk !
Dicső küzdelem, szörnyű vég . , 

Tizenhárom vértanú. Ábránd, remény, 
szabadság eltemetve ...

Elmélkedjünk !
Jön egy ily korszak! Feledve lesz 

a múlt sötétsége, fájdalma és a feledés 
fátyolét egy iőnsóges királynői szít szö­
vögette nemzete iránt érzett szeretőiének 
aranyszáiaiból. Király és nemzet össze- 
orrott érzésben és gondolkodásban. Trón 
és nemzet egyaránt belátták, hogy egy­
más keblére hajolva építhetik ki csak a 
nemzet nagyságát és a királyi szék erős­
ségét.

Elmélkedjünk 1
Ezer éves fenállásunkat megünne­

peltük. Téplőeésünket, haladásunkét el­
lenségeink is elismerték. A jubiláns év­
ben tenger sok beszédet mondtunk, hal­
lottunk, dicsekedtünk magyarságunkkal. 
És ebben a mámorban egyszerre csak fel- 
zendült egy nagy igazság a Szemere Mik­
lós ajkain : nem boldog a magyar!

Elmélkedjünk !
Nem boldog a magyar! Fájdalom, 

úgy van! Ez a nemzet mindenben halad, 
csak magyarságának erős várát nem. tudja 
betetőzni. Nem mer, vagy talán nem is 
akar magyar lenni. Majmolja a külföldöt 
és veszedelmesen közelit a nemzetietlen 
örvény felé. Naponkint ős naponkint iga­
zolva látjuk azt, hogy haladásunk mind­
addig kétes becsű, mig a hősök porából 
6@y olyan tpbor nem támad, mely meg­
érti a nemzeti géniusz szavát és nem 
akar lenni semmi ógvébb, csak magyar I

Jövel szép idő, boldog kor mihama­
rább 1

, * Des Echerolles Ktuspér Károly aeg-
aalt. Bibliai kort élt meg des Echerolles 
Kruspór Károly Biharmegye egyik leg­
előkelőbb családjának patriarohája és 
dúsgazdag földbirtokosa. Az elhunyt, ki 
rokona volt báró Fejérváry voit honvé­
delmi miniszternek, múlt 'hétfőn ágyba 
feküdt és szerdán megállapították az or­
vosok, hogy a szervezet teljesen elerőt- 
lenedett, a katasztrófa közel van. Ezt 
kíméletesen tudomására adták a család 
tagjainak, kik elkészültek a legrosszabbra. 
Az éjszakán át dr. Erdős virasztott a 
haldokló mellett, ki öntudatlan állapot­
ban, de nyugodtan szenvedés nélkül vívta 
haláltusáját, mely vasárnap este befeje­
ződött. Des Echerolles, ki állandóan
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Nagyváradon tartózkodott, minden ne­
mo» emberbaráti cselekedetnek lelkes tá­
mogatója volt, buzgón fáradozott a hu­
manizmus és a közügyek szolgálatában. 
De a közszereplést, ha csak tehette, óva­
tosan kerülte, s szerénységében még hu­
mánus cselekedeteit is rejtegette. Halála 
város és megye szerte őszinte és mély 
részvétet keltett. A vármegyeház ée a 
nemzeti kaszinó ormára kitűzték a gyász­
lobogót, a ravatalra pedig özönével ér­
keztek mindenfelől már a tegnapi napon 
a virágok és koszorúk.

* Miniszteri köszönet, a vallás és
közoktatásügyi miniszter Szigmeth Ká­
roly debreceni államvasuti főfelügyelőnek 
ásvány és földtani adományaiért köszö­
netéi nyilvánitotta, a rótn. "kath. főgym- 
násíumhoz érkezet leiratában.

* Debreceni gazdástok Nagyváradon.
A gazdasági tanintézet hallgatói a tan­
intézet tanárkára vezetése ős kísérete 
mellett hosszabb tanulmányútra indul­
tak a múlt hót elején. Tegnap reggel 
érkeztek első tanuimányhelyükre Nagy­
váradra, hot a nagyobb gyárakat, vala­
mint a káptalani és püspökség! birtoko­
kat szemlélték rmg

* Bendőrök ruházata. A tanács még 
az elmúlt évben a Szedlák és Vámos 
céeet biata meg a rendőrök és hajdule- 
géuység ruházatának elkészítésével. Ezen 
határozatot a Blum cég megfelebbezte. 
A miniszter tegnap küldött leiratában a 
fellebbezést elutasította és a tanács ha­
tározatát helybenhagyta.

* Ipartestületi hírek. Tegnap délután 
tartották a csizmadiák gyűlésüket. — Ma 
délután 3 órakor a pintér szakosztály, —
$ órakor pedig az ácsok szakosztálya 
ülésezik.

* A bika. A budapesti bikaviadal 
egyik bika fölötte fürge volt. Egyre át­
ugrotta a korlátot s a banderillo csak 
nehezen tudott menekülni szarvai elől.

Az egyik páholyban éltesebb ur ült 
kissé kövéres nejével s mindketten iz­
gatottan nézték a veszedelmes látványos­
ságot.

Az egyik bika olyat ugrott dühében, 
hogy majdnem a páholy magasságában 
lebegett egy másodpercig.

A hölgy ijedten kiáltott férjének :
— Az istenért; Simoni Vigyázzunk, 

még a páholyba ugrik 1
A férj azonban nyugodt maradt és . 

igy biztatta a nejét:
— Ne félj ! Nem jön az a páholyba 1 ; 

A bika nem olyan marha, hogy ötven j 
koronát fizessen ! í

* Uj öntözőkocsik. A városi tanács j 
mint értesülünk, a meglevő öntözőkocsik ; 
számát szaporítani szándékozik. Igen he- ! 
lyesen, mert eddig a tűzoltók vizes ko- j 
esijait használták erre a célra, mi min- g 
den t sets e veszélyeztetett dolog volt.

* Öngyilkosság. Mióta Debrecenben 
a kőházak és paloták épülnek és egyre 
jobban kiszorítják a nádfedeles házikó­
kat, rossz világ jár a nádkötőkre. Nincs 
semmi keresetük, s ha más mesterség­
hez r.em énenek, bizony nagyon szűkén 
jut nekik a mindennapi kenyérre. A pa- 
lotasorok születése Dihen Sámuel nád- 
köíő mestert minden reményétől meg­
fosztotta, hogy valamikor jobb sorsot fog 
rá deríteni az ég. Cudarul elkeserítette 
a világ nyomorúságos bánásmódja, úgy 
annyira, hogy tegnap a péterfiai teme­
tőben felakasztotta magát. Mire észre- j 
vették — meghalt.

* A harmadik egyetem. A városok 
versenyébe — a harmadik egyetem kö­
rül beleszól most Pécs részéről a Pé­
csi Napló, a Dunántúlnak ez a kiváló 
napilapja, amely ugyancsak éberen áll 
őrt a városa érdekei mellett. — Érdekes 
cikkben méltatja Pécs jogait a harmadik 
egyetemre. így fejezi be a cikkét:

Ál,'jón Pécs városa is a csatasorba 
és ha az illetékes tényezők, kik másutt 
a mozgalom élére állottak, kik azonban 
nálunk hallgatnak, mint a sir, vezetői 
föladatukat nem teljesitik : úgy vegye 
azt, kezébe a polgárság, melynek jelen 
esetben ritka alkalma nyílik, a hazafi- 
ságot és a művelődésire való törekvést a 
saját, jól felfogott anyagi érdekeivel har­
monikus módon összeegyeztetni és áldo­
zatkészsége révén dúsan jövedelmező be­
ruházást tenni. Amint azonban az ille­
tékes tényezőkről mondottakban semmi­
féle személyes célzás nincsen, úgy en­
nek teljes mellőzésével az is állítható, 
hogy szinte lehetetlen, hogy városunk 
polgársága sorába ne akadnának férfiak, 
akik ez ép oly fontos, mint igazán hálás 
ügyet komolyan a kezükbe ne vennék 
stb. Majd e sorokkal végzi:

A várost sújtott nagy csapások mi- 
aít jajgatni, de azoknak helyrehozatalára 
alkalmas intézmények megszerzését el­
mulasztani az életrevalóság teljes hiá­
nyára vall. Tanuljuk meg ezt Kassától, 
Pozsonytól, Szegedtől, Debrecentől ős ne 
legyünk velük szemben túlságosan ga­
vallérotok, mert ez ilyen fényűzést csak 
az engedheti meg magának, kinek telik 
miből.

* Vissgálati hangverseny a zenedében.
A zenedében tegnap folytatódott a meg­
kezdett vizszgálati hangverseny ciklus 
amelynek során bebizonyosodott, hogy 
a zenede vezetése, a növendékek taní­
tása és a zenei kiképeztetese a legjobb 
és logleikiismeretesebb művésztanárok ke­
zeibe van letéve, és a növendékek a leg- 
egyenesebb utón haladnak a művészet 
fiié. A növendékek úgy a zene, mint as 
ének termékek legnemesebbjeit adták elő 
növendékektől meg nem szokott preci- j 
zitással és művészettel. Dicsérettel em- ! 
ütjük azt fel a zenedének, hogy 9 mü- i 
sorsám közt volt egy magyar is.

* Piaci szabályrendelet. A városhá- i 
zán Domahidy Elemér főispán elnöklete I 
alatt tartott értekezlet foglalkozott a pi- * 
aci szabályrendelettel, amelyre több szük­
séges módosítást állapított meg. Az ér­
tekezlet nem ellenzi, hogy a Póterfián 
vagy más forgalmasabb utcákon is léte­
sítsenek piacot élelmiszerekre. A tapasz­
talat azonban azt bizonyítja, hogy az 
élelmiszeráruláat csakis a nagy piacon 
akarják vállalni.

* Angelotti mulatója. Nap-nap után 
nagy mutató közönség előtt játszik An­
gelotti kitűnő társulata, melynek műsora 
változatosabbnál változatosabb számok­
ból áll. A The Arbras akrobaták minden­
nap viharos tapsra ragadják a közönsé­
get. Sarkadi mindig mulattató, Komáromi 
roppant ügyes s parasztfisurákat ábrázol 
a nők közül Aranyossi Klára, Arányi 
Emma, Angyal Etel, Komlóssi Emma 
gyönyörködtetik a mulatni vágyókat. — 
Van ezen kivül vígjáték, kettő is. A 
sodrony művésznők meg valósággal elra­

gadják a nézőt. A milyen bájosak oly 
vakmerőek. A mulató érdemes a meg­
tekintésre.

* Záróra. Megírtuk egy pár héttel 
ezelőtt, hogy a zárórát kísérletképpen 4 
havi idő tartamra eltörlik. A közönség is,

Inagu*£ a vendéglő tulajdonosok ie 
félreértették ezt az ujjitást. Mert — bár 
igaz ugyan, hogy általánosságban töröl­
tek el, de nem kizárólag, ős a záróra el­
törlése a kocsmárosokra és kisebb ven­
déglősökre egyáltalán — ellenőrzési szem­
pontból — nem volt alkalmazható. Csu­
pán azokra vonatkozik, kik a korlátlan 
italmérési jog birtokában vannak.

* Emlékoszlop átvétel. A Ludas Ma­
tyi nagynevű Írójának, Fazekas Mihály­
nak sírján szép emlékoszlopot emelt a fő­
iskolai hazafias ifjúsága. Az emlékoszlop 
már teljesen készen áll a Hatvan-utoai 
temetőben s az oszlop emelői, a Magyar 
írod 1 Imi Társulat vasárnap, 26-án veszik 
át hivatalosan, ünnepség keretében az 
emlékoszlopot. Az ünnepély, mely dél-

: után három örakor kezdődik, a M. L T. 
j meghívta az elöljáróságot, az egyházakat,
: isko ákat és a dalegyleteket is. Az átvé­

teli ünnepély műsora ez: A sírnál meg­
jelent dalárdát együttesen eléneklik a 
Himnuszt, mely után Erdei Károly, a M. 
T. I. elnöke beszédet tart. A dalárdák a 
Szózatot éneklik és ezzel az ünnepség 

I végei ér. Megjegyezzük, hopy a leleple­
zési ünnepélyt, mely a nagy költő és iró 
emlékéhez méltó lesz, csak a jövő iskolai 
óv megkezdése után — szeptemberben — 
tartják meg.
Letztes jozsef fénvkspésza-

fti s t ó s z a 11 és f 5n ykápaagv -
tási műterme Piao-utoa 44. 

í dr. IJ j fal ussy ház Áll a a!
fé n y k ó p k i á 11 i tá s a műterem;
k apub ejratá nál levő kára 

i kát ba n.
Könyvkedvelők fiigyeimébe. Egye-

i vsüle saját könyvtárak, vagy egyes köny- 
I pék bekötését, passepartoutat, valamint 

iszmunkákat is jutányos árban készít 
Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdíszműves 
Piac-utca 31 a városházzal szemben.

X Lípik fürdő. Sok magyar fürdőről 
elmodhatjuk, nogy lassú taspedésüknek, 
csendas vegetálásuknak oka migában a 
vezetőségben rejlik, mely azt hiszi, hogy 
eleget tett fürdője fejlődésének érdekében, 
ha évente 1—2 szer elsírja az újságokban 
hogy ilyen meg olyan hazafiatlan a für- 
dőző közönség, no meg főleg az orvosok, 
kik x fii red csodás — bár kissé fejletlen 
— virányai helyeit külföldre küldik és 
viszik a gyógyulást keresők pénzéi. Ke­
vesebb siránkozás, több cselekvés sokkal 
több haszonnal járna hazai fürdőinkre 
nézve, mint e sablonos panaszok. Mert a 
hazai fürdő is tud fejlődni, ha fejlesztik. 
Fényes példa erre Lipik, melynek igaz­
gatósága ugyancsak nem pihen eddigi 
babéréin, hanem évről évre uj beruhá- 
zásokkal, újabb vonzerővel látja el für­
dőjét. Ez idén vizgyógyintézetet nyitot­
tak, külön diaetetisai konyhát vezettek 
be gyomor- és vesebajosok számára és 
egy belógzőintézetet alapítottak a hires 
Bullig-gépekkel felszerelve a felső lég­
iitek betegségeiben szenvedők részére. 
Es az eredmény nem marad el. a fürdő 
látogatottsága évről-évre emelkedik, &z 
idén már a saison elején megüti az első 
ezret, nyár utoljára bizonyára meglesz $ 
harmadik ezer is. íme a magyar fürdők 
fejlődéskópességének gyakorlati bizony, 
sága.
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S P OR T.
A házi versenyek meghonosítása

Érdekes újítással lepte meg a Debreceni 
Tornaegylet vezetősége helyi érdekű ath 
látóinkat. Tudniillik, hogy minél jobban 
fejlessze bennük a sport iránti szeretetet 
és a dicsősséges ambíciót, elhatározta, 
hogy minden héten, vasárnapon tagjai 
közt előnyversenyeket (handicap) rendez, 
összekötve rendes éremdijazássaí. A kö­
vetkező vasárnapon, azaz f. hó 26-án 
lesz az első előnyverseny, mikor is 100 
m. — 400 m.-es futás és íuiydobás mér­
kőzések lesznek megtartva. Az egyleti 
versenyezni szándékozó tagok Horvay 
Róbert dr.-nál, az egylet titkáránál je­
lentkezzenek.

Nyári tagok a Sporttéren. Mint a 
múlt években, úgy most is megengedi a 
Debreceni Tornaegylet, hogy a középis­
kolák felső osztályaiba járó tanulók és a 
Debrecenben időző főiskolai hallgatók a 
nyári szünidő alatt a sportteret tátogat­
hassák s az ott folyó gyakorlatokban 
részt vegyenek. Akik júniusban lépnek 
be 3 koronát, a juiius 1 után belípők 2 
koréra* fizetlek a belépéssel egyidejű­
leg dr. Horvay Róbert egyleti titkárnál 
vagy Tóth Mihály művezetőnél. Jelent­
kezni mindennap d. u. 6 lírától lehet a ! 

Sporttéren. !

1904. juniiifl 22

nagyon szorongatja az oroszokat, kik a bes Edgar és Lagrave között vita kelet
szó teljes értelmében levannak verve és 
eugedben várják a szomorú véget, mely

kezelt azon, hogy vájjon az illető r,sz„ 
szeg jótékony célra van-e szánva vagy—----------- — •"W"“ - ju.on.viij ven a Vtiu-Ö tiZHDV» Vágy

a reájuk és lobogójukra vár az esetben, j pedig, hogy a titkos alap pénztáráról 
ha a fürtre és kitartó ianárok beveszik van-e szó és hnov .... „ha a fürge és kitartó japánok beveszik 
Port-Arturt. Port Artur azonban ideér­
kező jelentések szerint még hetekig fent

van-e szó és hogy helyesebb az a ver­
zió, hogy az összeg a kormánynak bo­
csáttatnék rendelkezésére. Lagrave olfo-

tirthatja magát. Kajjung mellett döntő | gadta ezt a helyreigazítást. A bizottság 
ütközet várható és ha a japánok győz- | elhatározta Lagravenak és Com’uee tűi­
nek, ez esetben egy nagy úttest szaba- garnak szembesítését, 
dal meg az ore sz katonáktól. j n ■ . . . n_ _M , ,, . . ... Paris, junius 20. Lagrave a vize-

Blnlató japan tábor. gálóbiró előtt még a következő kijehen-
London, junius 21. A japán katonák főst tette ; Felmentve hivatali titoktar- 

ez ideig nélkülözték a zenekart. Annál j tási kötelezettségem alól, mindent meg- 
nagyobb most az örömük, bogy a csá- j mondhatok. Ez nagyon kínos rám nézve 
szári testőrség zenekara megérkezett. j mert a miniszterelnököt mélyen tiszte- 
Föngvangosengben már is vig nóták mel- j lem. Hét hónappal az 1902. decemberi 
lett mulatnak a japán vitézek. A banda 1 megbeszélés után volt, a mikor Combé s 
ugyanis esténkim hangversenyt ad. A Edgar magához kéretett és azt mondta' 
műsorban európai zeneszerzők csatadalait hogy nagy szolgálaton tehetek neki.' He- 
és lelkesítő énekeit is felvették. —

GTLET
A kereskedő ifjak társulatának dal­

köre teguíp este váiasztnányi ülést tar­
tott, meiyrii elhatározta, hogy jövő hó 
9-én szombaton este a „Dobos“ pavilion- 
ban tánccal egvbekötött dalestélyt ren­
dez.

Az elnökség mindert elkövet az es­
tély sikere érdekében s hisszük is, hogy 
ezen törekvő; dalkö'r meg is feg felelni a 
várakozásnak. Egyben pedig elhatározta, 
hogy egyes számokra műkedvelőket kér í P!är , í 
föl. őrsök

A műsort annak idején tudatni fog­
uk. Társulatunk ez idényben nyári es­

télyt nem rendez és igy közös erővel 
működve a siker teljes lesz.

Üldözött orosz hajók.
London, junius 21. Kamimura japán 

tengernagy több hajóval elindult az orosz 
hajok üldözésére. Négy napig volt távol, 
de zsákmányt nem ejthetett, mert az orosz 
hajók elmenekültek. A tengernagy visz- 
ezatért Vladivosztokba, de megtett min­
den előkészületeket az üldözésié, hahogy 
orosz hajók mutatkoznának a közelben.

Előőrsök harca.
I Pétervér, jun. 21. Szahaiov tábor- 
I ncknak a vezéikarhcz intézett 19 iki 
i keletű távirata szerint 16-ika óta jelek 
! mutatkoznak arra nézve, hogy a japánok 
1 megkezdték az előrevonulást Sziujantói 

három utón, melyek Haieseng az Tasi- 
csia és Kaicsu állomások felé vezetnek. 
Az első utón kisebb ellenséges előőrs­
csapat közeledett Vancsaper felé. A má- Í 
második utón az ellen-égés előőrsök j 
a Naziabej és Panes»] között lévő hegy­
szorost szállották meg. A harmadik utón í 
az ellenséges előőrsök Kiunjak és Tam- 
parlogu falvak felé közeledtek. Az elő-

megszállták a Csipanlieni szorcst. ™onaatOT. íNyiivanos péi 
lenseees csanatok zöme. molv mint. ! yezru ezekkel a szavakka

vessen vádolnak, — úgymond — hogy n 
karthausiaktól egy miliő frankot kaptam. 
Bár esz teljesen téve;, nagyon nehéz ma- 
gamat védenem. Emlékszik rá — ‘ugy 

: [olytatá — mily módon vettem az on 
! közlését múlt decemborben, Nem volua 

hajlandó ez értelemben vallani a vizs­
gák bíró előtt? Eri rámutattam x-ra 
hogy lehetetlenség a vizsgáló bírónak a 
(.habért nevet k s-olgihatni. Ugyanaznap 
este újból Combes Edgárhoz hívtak, a 
ki bemutatott a miniszterelnöknek.’ A 
miniszterelnök megjegyezte, hegy Tanú- 
vallomásom nagy fontosságú megtámadó! 
fiára nézve. É ugyanavval a feuíartós- 
sal éltem, mint előbb Combes Edgárrá! 
szemben. De a miniszterelnök olannyira 
kért, hogy engedtem. Másnap magához 
hivott De \ alles vizsgálóbíró és meg­
kezdődött a tanúvallomásom, mel) ben 
edenálltem a túlzásoknak, melyekre úgy 
látszott, hogy rá akar bírni. Kihallgatá­
som közben megjelent Combes Edgar, 
Jelenlétem kinosau érintette. Tanúvallo­
másom végét együtt revideáltuk, maid 
annak első részét javítottuk és ezi 'a 
mondatot.^ Nyilvános pénztárban e be­

pótoltuk ; A

Ä ? 1 S T K.

kormánynak, rendelkezésére bocsátani

Ötezer orosz halott.

London, junius 21. Kaiping környó-

A miniszterelnök bécsi útja.
Budapest, junius 21. Ellenzéki kö­

rök összefüggésbe hozzák Tisza István 
gróf bécsi útját részleges kormányvál- 
sággal. Azonben ez a hír alaptalan

Plósz lemondása.
Budapest, junius 21. Azt hiresztelik 

az ellenzékiek, hogy a katonai birásko 
dás nyelvkérdésében a katonai vezető­
séggel támadt differenciák miatt Plósz 
lemondana. E hirt azonban kormánypárti 
körök nem erősitik meg.

A japáu-orosz háború.
Eső a haretéren.

London, junius 21. A japánban szó 
kásos és bosszants.rtó nyári eső meg- 
crodt, Ez nagy baj n hadviselő felekre 
mert a hadi műveleteket roppant meg­
nehezítik a járatlan sáros utak. A janá 
nők most azon vannak, hogy Port-Artúr- 
ral még a napokbua végezzenek, mert 
par nap múlva nagy eső megnehezíti a 
csapatok felvonulását. Oku tábora már is

Az oroszok

Döntő ütközet.
London, junius 21. Fh’jcs mg kör­

nyékén as összes nagy c apato sl ;■ oc- 
struálják. Döntő ötközat várható.

I Az ellenséges csapatok zöme, mely mint 
egy 5 gyalogezredből, lovasságból és j 
hegyi tüzérségből áll, a Kaicsu és Kazu j 
között lévő szorosban lépcsős alakulat- 1 
bari állott fel. Az elmúlt napokban elő- i , , ,
őrseink három csapata tartóztatta fel az ! k,n ^»
ellenséget e három elővormlási utón. Lk/“ Jrs“'^ ^gy ■ 1 , 
Mintegy tíz katona esett el és sebesült ! 1 embert veszítettek,
meg. Nazarov megsebesült tiszt és három 
megsebesült katona fogsába esett. Junius 
16-án megállapították, hogy csak Szelu- 
csiánban vannak japán járőrök, amelyek 
eny tűzharc után gyorsan visszavonultak 
Föngvancseng felé. E küzdelemben két 
sebesülés történt. Sajmacsit jun. 10-ike 
óla kiürítették a japánok, kiknek egy 
része Föngvanosengbe indult. Tegnap 
este megered az eső, mely ma egész na­
pon át tartott.

A Karthauziak ügye.
Paris. jun. 20 A kartbausiak ese­

tének megvizsgálására kiküldött bizottság 
Lagrave után De Vallest hallgatta ki.
Ez azt vallotta, hogy ápril 14-én az ál­
lamügyész a vizsgálat megkezdésével 
bízta meg és meghagyta, hogy Lagvareí 
hallgassa ki, kit Amerikába való eluta­
zása előtt magához is kéretett. Lagvaro 
az ismeretes leleplezést tette. Mivelhogy 
a vizsgálóbíró ettől a kijelentéstől bot­
rányt várt, kérte Lagravet, hogy jelölje 
meg annak a személynek a nevét, aki az 
illető ajánlatot telte. Lagrave megígérte 
hogy ezt minisztere előtt, Milleracd 
előtt megteszi. Ezután a vizsgálóbíró 
Combes Edgárt hallgatta ki. Erre Com-

ane
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistenplom bazár 
Raktárra érkeztek
Francia batikt — Zephyr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttört batiszt. 

Mosó kreioackoJs. í 
Óriási í



f

1804. juniua 22 SZABAD S AG

Hajdus sgl\ 
Bajuszpedrő)

]I. A. vasutak menetrendjei
- 1904. május hó l-től.

Debreczenből indal: n__
B:idapest felé (vegyesvoaat.) .
Budapest felé (gyorsvonat.)
Budapest felé (gyorsvonat.) ,
Budapest—Nagyvárad felé .
Budapest—Nagyvárad felé
P. Ladány—Nagyv. minden kedd 
Csak P.-Ladányig ....
Csak P.-ladáuyig motor me Vet 
Szatmár—M.-Sziget felé 
Csak Szatmárig fgyorsv ) \

! 88,k Szatmárig teher v. szem. sxal
Szatmár—M.-Sziget felé 
Szatmár M.-Sziget felé (gy'orsV 
Csak Szatmárija; ....
Miskolc/.—Kassa felé 
Miskolcz—Kassa felé 
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassa f.
Os&h: Nyíregyházáig

m- 411. v.'-tó

íj H.-Böszormény — 
1 B.-S/..-Mihály felé

(
{ vásártérré! 

m. áll v. tél
vásártérről
m. áll. v-töl 
vásártérről 
m. áll. v.tél 
vásártérről 
m. áll. v. tói 
vásártérről

ni. áll. v. tói
,, vásártérről

I" uzes-Abony felé m. á. v.-tól 
Fuzes-Abony felé vásártérről 
Ohat-Kőes—Polgár felé m. á. v.-tóí 
Ohat-Kécti—Polgár felé vásártérről 
Derersso —Nagy-Lóta felé 
Derecske—Nagy-Léta felé

Bad apestre érkezik
A reggel 8ó. 57 p.-kor induló gy. v 
A déli 12 ó. 07 p -kor induló sz, v 
Az este 10 ó 31 p kor induló sz. v 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor iudulé gy. v

Bedapesiről Debrecenbe indal.
A. d.u. 12 ó. 06 p.-kor érkező gy. v ‘ 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz. v. 
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy, v. 
Az éj jel 2 ó. 24p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz v 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással.’

Debreczenbe érkezik.
Budapest felől gy. v. .
Budapest—Nagyvárad felől ’ 
Budapest-Nagyvárad felől oy ‘ v 
Budapest—Nagyvárad felől
Csak P -lad nytól . .
e/sak P Ladányiéi motor menet
Kolozsvár—Nagyvárad felől . . .
csak Szatmár falő[..................
Csak Szatmár^ g . v.

-I M- Sziget „ „ . . . . 
,, _ ." ,, » gy. v. .
M.-Sziget—Szatmár felől. . . .
Csak Hzatmárról...........................
Kassa—Miskoloz felől . ’• 
Kassa—S.-A-Üjhely—Szerencs felől
Kassa—Miskolc* felől......................
Csak Nyíregyházról...................... .....

vásártérre . ,
máv.-hoz . . I
vásártéré 
máv.-hoz 
vásártérre . . 
máv.-hoz 
vásártérre ' .
máv.-hoz . ! 
vásártérre • . |

„ u , máv.-hoz - . !
I .-Aboiiy felöl vásártérre . . „ . i

» ti máv.-hoe . . . ’ 
Onat-Koos—Polgár felől vásártérre
r>" ,* ’> I. máv.-hoz .Derec*e-Nagy.Léta felől

reggel

1 !! d. ie.
d. u.

d." u.

este

reggel

reggel

d. u.

B.-gz.-Mihály— 
K.-Böszőrm. felől.

25

Szép bajusz
nyerhatő a hires Hajdú- 
Sági bajuszpedrő haszná­
lta által, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
tószitmónyek között. A 
'«juszt nem töri, nem 

y éP', mindég szép állás- 
■j ban tartja és soha nem 
I ketnényedik meg. 

Egy doboz 50 fillér 
Kapható :

Grósz Nagy Ferenc
Syógys érásznál

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám
a amint Tóth Béla gyógyszertárában" j

I Legrégibb és legnagyobb butor- 
1 raktár DEBRECENBEN.
."bútorok.
í a legnagyobb választókban, jutányos 
árban, ízléses és legszolidabb kivitet- 

• ben csakis

Killer Ede
butorgyáros, oe. ős kir. udvari szállítónál

D E B H E C E N, —
I főpiac, a fótőzsdével szemben, 
kaphatók, hol úgy a legszerényeb 
mi utal egchsz esebb m enyasszonyi 

jkelengyék, szobaberendezések 
I sédiszitések kifogástalanul esz- 

_ közöltéinek:

omnmmmm

telt virlr^V1 Í*T- ígérkezvén felhívom tisz- 
Ilenemet S-' r ° közönségét hogy kertészeti te-
kTondolhaté8 U , kegyeskedjenek ahol minden j 

I igondoihato novenvek szép erőteljesek és nasrvl
I ennjisegben legnagyobb vátasstékbaa olcsó árbfn

w kaphatók! 1
.vásárait növények haza számainak esetleg ki is ültetetnek, i

omeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel
IFőápael'fe J4a.®a„ 1

elepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc Józeel ui 6 számi
alatt van Debrecenben I

— -_____ l

í9M A Y E ß 6 gépgyár
vas és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY,

a ki á r : |$«<| a p « s I, V. Lipól-kőnit 15.
Készít mindennemű

í ;iHs szírt- —50.
lóerőig

kitűnő
It szorkezotü „wllMIli vu ^

!r,u °10,-0 ■’* cséplőkéwzlelelLegolcsóbb üzem! Tüms-ely kizárva

Bjalomépiteszet; iiiffirtÄSS«—«*•»• *■ «.**«».
Mioniegesség: £$$» «*•»« •“» *. kl, ri„yoml„ bor
«söorne D. M.-féle ** k*’z“6 «**-w—% m

HUBManai
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Erdő-Bénye
ógylűrdö |

Zempl én várm egy é b en 
A iűrdóidénj május 23-án kezdődik éa 

tart szept. 15-ig.
Hatása: gazdag vas-ás timső-tartalm áuál fogra 
krtűná a nő betegségekben, sápkorban, idegbán. 
almukban görvénykórban, reumatikus és kösx- 
vtnyee bánialmakban szenvedőknél, Kiváló klá- 
roati&us gyógyhely a légzőszervi és nialariku 
aj ok ban szenvedők részére. Gyógyhasználatra a« 
az újonnan fölépült fürdőlakban, 20 fürdőszobá­
ban 4 porcellán- 4 réz- és 24 fakád van elhelyezve 
Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegviz-gyógy 
módhoz rendezteiett be 2 káddal, 2 ülőkéddal 
e^ee zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 
pakeídágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges 
készt« tökkel. Használhatók iszap-, sós- és vil ám 
fürdők mssszás-, izasztó és hidegvíz-gyógymód. 
Tő-gyógymódhoz mind«nféle ásványvíz van kész­
letben. A fürdővendégek elhelyezésére 7 épület­

iben a hivatalos helyiségen s lakásokén kívül 
«sincs berendezéssel s villamos csengővel ellá­
tott 79 szoba áll rendelkezésére. Szórakozásra 
bzolgálnak : csinos ét-, tánc-, olvasó- s nőiterem 
könyvtár, hírlapok, biliérd,társas- és torna-játé­
kok, naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, 
árnyékos erdei sélautak. Kápo'na Fürdő-vendé g- 
íSs Runyaszéky József Varanőrél Az étkezés 
olcsó és kifogástalan. Az izraelita vendéglő csi­
nos, ry verendás épületben-van elhelyezve. H zi 
gyógytár, posta és telefon állomás helyben van 
Sürgönyök Erdőbenyére cimzrncők, shol táviló 

állom á® van Vasúti állomás : Személyvonatot hoz 
Eidő-Bénye fürdő. Gyorsvonatokhoz : Liszka 

Tok-sva a honnan és hova jutányos bérkocsi 
közlekedés van berendezve Füidőorvos : Aszta­

los Kálmán dr. Erdc-Bényóiől. Bővebb felvüá 
gositéssal szívesen szolgál

A fürdőigazgatőság.

EeűÍ^ Keleti-fé]e legújabb es. <a kir eau^. sérvkötő 
pneumatikus giimaii- pellotával, a legló^J®*®84“^ 
a maga nemében. Nom «mozik, nam o“oz kelle­
metlen nyomást és rendkívül kitűnő fekvése 

állal felülmúl minden más gyártmányt.

Kétoldalú 
24 köre na

■V

f^ervkötőkljefll

Újdonság! <rak: f|Cő™
é$ kir. gzfii, Keleti fele »Gummi-gérVkötő11

szarvast őr védővel és Liatunsági övvel különösen gyenge óe nyomást nem 
kedveli1 egyéceknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli aasznklalra melegen ajánlUftló

Ä r*l • Egyoldalú j Kétoldalú
... * 10 korona. 1 2Ökorona.

Sí^rvlmMir valódi angol acél rugóval egyszerű de igen ezo- 
Jid és tartós kivitelben 1 Árak 6—8—10 korona 

lestegyenészeti gyáramban teljes jótállás és legjutányosabb árak 
mellett készülnek továbbá

w\
Jr-Á
m rmj-
Mi

Mflláfcak és mfikezek amputáltak részére. 
mfifSzők és egyenes tartók ferdónntöttek részére.

Járó és lámgépek, ezomb-, térd- és bokaisülét gyuíadásná stb 
Haskötők, gyomorbaj, vándorvese, köldöksérv és lógó has 
el/en 7—2 4 koronáig.

Havifeajköfók, 5—11 koronáig, Gumigörosérnarisnyák, 3—15 
koronáig, heretartók, 0.50—4 koronáig (Suspensor) stb.

Legújabb szerkezetű

Bafegfolók öcsik és székelt
lábbaddozók és rokkantak zeáuiára elismert log. 

jobb minőség, eredeti gyári árak melle 11 
t jdonság Igen célszerű

Cs. és ko. sz. szagtalan hygienikus szobaür 
szék (eset) legn entesen zárható fedéllel!

se> ot pap; r.fartók, eredeti angol xtoEetp, pi, oi, hygien kus köpőcsészék, irrigátorok, fecskendőik 
gt ömlők, inhaláló-gépek, poscsapok (katheter.) valamii t a betegápoláshoz és betegkény elemhez!!

vált ÖSBies cikkek gyári raktára.
Fnnfrs CE^P ógfptulajdo- BlentőszekiénTek első segélyhez,

— nof-ck réerére I 1 legujtbb miniszteri előirás szerint.
V11] TH TV í l °di fiar:(>™ óvtKr-ktiönl egen égek eifditi párisi csomagolásban! Orvosilag 

ajáii]Ta I jreltétlfn biztos és árteln allen ! Árak Gummi 2—12 koronáig. Hal 
hó yag 6- 12 koronáig.

Uí 01 OVSTPTplr (BcssnnuTE ocelusivunj Mei síi ga tanár uj módszere szerint, több min- 
100-ex őri hoaanálatia. Orvosi rendeletre adatik ki Ára ko 3—6. Bevet 

JtttS készülék hozzá kor 3 , J^ői biitensági szíva®«, ára tucatonként kor. 4—12.
Legújabb 18(3— 4. évi. körülbelül 30(0 díszes JJj | Auto Vaginal Spray 1 JJJ J
ábrát tartalmazó árjegyzéket titoktartes mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb női kti 

kti,d ingyeo és bírmertve. lőnlegesség, ára kor. 15. — .
[Keleti J -ÄSÄS2L Bmlap^t, IV Kor

V I. . ........... ........mini I, i- I, II I e&m: . -rrr.r

Gvár
(a főtisztelendő Servita-rend zárda-palotában.)

... . ............. Központi városház, raro«raranMKEi «s*»w*M»-jvjsEa» Alapítva 1878. _
T?í rs-m-kl m irvwfei.4-án ! Ezen hirdetésre való vontakozással, továbbá ezen hirdetmény be

J OllIlUZlc IGS • küldésével 20 kor felüli bevásárlásnál — Gummiáruknál 20 szág- 
fl zaléknyi kedvezményt nyújtok.

Nagyon segít és utó!- 
érn eteti en féreg pusz­
tító csak üvegben vá­

sároljuk

Csanak József 
Csicsó Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházi János 
Fritsch Károly 
Ganofszky Lajos 
Gőczey István 

Havas József

S > '> brtio-ísik
Jóssá és Jóna 
Kertész Sándor 
Klein Ignácz 
Konh Henrink 
Komlóssi Lajos 
Kontsek Géza 
Kornhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Léniát

Lindenfeld J. Jenő 
LuhZtig és Bán 

Mayer Jenő 
Neumann Sándor 
Parti Ferenc 
Rikkl József 
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Váray József

BEKETTYü-UJ FALU
ifj. Weiszberger Ignác

ÉR-MI HÁL YFÄ L V A 
Grósz Herman 
Lévay vince 
Fóliák Móric

H. BÖSZÖRMÉNY 
Gemeinbeck József

Tulogdy Ferenc 
HAJDÚ NÁNAS 

i Seachta János 
HAJDU-SZOBOSíLÓ
Bőrner Béla

tisza-füred
Kiss Géza Ernő 

Schön Jakab 
Weiszmarin József

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


